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ročník 31
zdarma

 říjen 2020

INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

Dne 1.9.2020 se rada městyse spolu se zastupitelstvem 
sešla na své řádné 27. schůzi, kde byly projednány zejména 
následující záležitosti:

prodej pozemku pneuservisu u ČSPHM (dohodnuty byly 
podmínky prodeje a prodej bude na programu následujícího 
VZ), dodatek smlouvy s firmou CB Solar na vyplacení zbývající 
části investice do opravy střechy II. stupně ZŠ pro umístění 
fotovoltaických panelů (návrh byl schválen a smlouva 
bude na programu VZ), rozpočtové opatření č.5/2020 
(schváleno), návrh smlouvy o spolupráci s Jihočeským krajem  
na investičním záměru „Vltavská cyklostezka“ (návrh byl schválen 
a smlouva bude na programu VZ), žádost o prodej pozemku 
- proluky mezi objekty v ul. Pod Jáníčkem (záměr prodeje 
nebyl schválen, pozemek bude v rámci možností upraven  
pro potřeby parkování), žádost o prodej části pozemku 
 - narovnání skutečného stavu s majetkoprávním v ul. Na Vyhlídce 
(návrh byl schválen, bude zpracován odhad a následně smlouva 
na program VZ), návrh na darování vodohospodářského zařízení 
-prodloužení kanalizačního a vodovodního řadu, čerpací stanice, 
vodoměrné šachty a pozemků v lokalitě Kravský kopec (návrh 
byl schválen a bude na programu VZ), žádost SDH 

Mříčí o příspěvek na pořádání tradiční letní slavnosti (schválen 
příspěvek 15 tis. Kč), návrh na možnou úpravu pronájmu 
hrobových míst dle nové legislativy (RM rozhodla ponechat 
stávající ceník), žádost o obnovení příjezdové cesty ve Mříčí 
na návsi (RM rozhodla žádosti vyhovět jako zajištění jediného 
přístupu po zamezení stávajícího v sousedském sporu), žádost 
ředitele ZŠ o povolení financování vybudování přírodní učebny 
z fondu investic ZŠ (žádosti bylo vyhověno), žádost Junák-
český skaut, z.s. o příspěvek 10 tis. Kč na pořádání akce „Černý 
den na Bílé hoře“  (žádost byla schválena), návrh na bezúplatný 
převod pozemků ze Státního pozemkového úřadu na obec 
(návrh byl schválen a bude na programu VZ), návrhy společnosti 

E-ON na zřízení věcných břemen uložení zemních kabelů  
NN (návrhy byly schváleny), návrh starosty na pořízení Pasportu 
veřejného osvětlení a podání žádosti o dotaci na výměnu 
nevyhovujících svítidel za úsporná (návrh byl schválen), návrh 
na směnu pozemků v Chlumu (bude předloženo na programu 
VZ), studie urbanistického a architektonického řešení prostoru 
při ZŠ (starosta předložil vlastní návrh na poptávkové řízení 
na administrátora akce a definitivní řešení bude rozhodnuto 
na příští schůzi), petice proti pojmenování ulic v Chlumu  
(na základě petice bylo rozhodnuto od záměru upustit), 
výběrové řízení na dodavatele akce „Obecní dům, Křemže 127“, 
tj. bývalé kino, kde obec již má pravomocné stavební povolení 
(rozhodnuto pokračovat přípravou a realizací výběrového řízení 
na dodavatele) atd.

Dne 15.9.2020 se rada městyse sešla na své řádné 28. schůzi,  
kde byly projednány zejména následující záležitosti:
program veřejného zasedání, návrh na směnu pozemků 
v Chlumu (bude na programu VZ), žádost E-ON o zřízení 
věcného břemene na uložení kabelů NN (schváleno), příspěvek 
Klubu leteckých modelářů na energii vytápění ve výši  
15 tis. Kč (schváleno), záměr ZD Podkleťan Křemže na výstavbu  
haly pro chov kuřat v Chlumu (bude na programu VZ), atd.

S úctou a přáním pevného zdraví a krásných podzimních dnů 
Ing. Josef Troup, starosta

ZE ZASEDÁNÍ RADY  
A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE
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Vážení spoluobčané, v letošním roce se v rámci koronavirových 
opatření neuskutečnil vámi oblíbený Křemežský víkend. Situace se 
vyvíjela a my jsme dlouze zvažovali, jakou náhradu vám za tuto akci 
poskytnout. Nakonec jsme došli k závěru, že pro vás připravíme 
Křemežské loučení s létem. Toto se uskutečnilo v sobotu 5.9.2020. 
Na hřišti u školy v pivním stanu probíhal tradiční program, kde 
si na své přišli všichni zástupci široké veřejnosti. Pro vás věkem 
pokročilejší jsme pozvali jihočeskou dechovku Skalačka, pro mladší 
a nejen pro ně zahrál na taneční zábavě ve večerních hodinách 
pan Maxa se skupinou Maxa band. V pivních stanech nechybělo 
občerstvení, toto jsme zajistili ve spolupráci s novým nájemcem 
radniční restaurace panem Plackem. Po celý den probíhal  
na hřišti bohatý program pro naše nejmenší, to jest pro děti.  
K vidění byly dvě pohádky divadla Pavla Šmída, před školou 
probíhal dětský den s Pionýrem a rybáři, mateřský klub Křemílek 
připravil pod vedením Mgr. Aleny Novákové dřevěné hry 
pro děti. Na hřišti byl též skákací hrad, který byl úplně využit  

a v neposlední řadě zde celé odpoledne probíhala akce street food
 se starostou. Pan starosta Ing. Josef Troup navařil spousty  
netradičních specialit. A pokud se ptáte, zda chutnalo, tak mohu 
říci, že naši spoluobčané stánku s občerstvením velice využívali, 
ptali se, co je z čeho vyrobené a pochvalnými slovy nešetřili. 
Za zmínku též stojí to, že ve škále výběru jídel byl i libanonský  
tabouleh, který ochutnal pravý Libanonec a na adresu starosty 
vyřkl větu, že je jako od maminky. Za toto občerstvení byla 
možnost přispět dobrovolným příspěvkem, který bude věnován 
naší Mateřské škole. Nebojím se konstatovat, že se tato akce  
i v současné složité době vyvedla a závěrem bych chtěl poděkovat 
všem mým kolegům spoluorganizátorům, že jsme společně loučení  
s Křemežským létem dovedli do zdárného konce. 
Ti, kteří se na tuto akci nedostali, si mohou prohlédnout alespoň  
pár fotek, které jsme pro vás pořídili.

 - Bor - 

KŘEMEŽSKO 2020

LOUČENÍ S LÉTEM VE KŘEMŽI
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INFORMACE ČESKÉ POŠTY 
Česká pošta informuje, že dojde k nastavení jednorázového standardu v rámci celé Pobočkové sítě České pošty. V praxi to bude znamenat 
pravidelné střídání otevírací doby pobočky v průběhu týdne. Změní se tak rozsah týdenní otevírací doby, ale bude otevřen maximální 
počet přepážek. Bude se jednat o jasný model otevíracích hodin pro veřejnost v jednotlivých dnech - během celého týdne. V pondělí  
a ve středu bude otevřeno v odpoledních hodinách – garantované otevření pošty bude až do 18:00 hod. V úterý, ve čtvrtek a v pátek 
bude garantované otevření pošty  od 8:00 hod. K této úpravě dojde na naší poště od začátku října letošního roku. Informace naleznete  
na pobočce České pošty ve Křemži nebo na webové stránce  www. Ceska-posta.cz /otevírací – doby – provozoven – 2020.

ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY NA POŠTĚ VE KŘEMŽI
Od 01.10.2020 je otevírací doba Pošty Křemže, Náměstí 14, 382 03 Křemže změněna:

PONDĚLÍ:     od 11:00 do 12:00 a od 13:00 do 18:00 hodin
ÚTERÝ    od 08:00 do 12:00 a od 13:00 do 15:00 hodin
STŘEDA:    od 11:00 do 12:00 a od 13:00 do 18:00 hodin
ČTVRTEK:   od 08:00 do 12:00 a od 13:00 do 15:00 hodin
PÁTEK:    od 08:00 do 12:00 a od 13:00 do 15:00 hodin
SOBOTA A NEDĚLE:  zavřeno

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ

Redakce novin Křemežsko si dovoluje požádat všechny přispěvovatele, dopisovatele a luštitele křížovek,  

aby své příspěvky nově zasílali na email kremezsko@kremze.cz   

Současně posouváme uzávěrku měsíčníku k datu 25tého v každém měsíci. Děkujeme za pochopení.

KONCERT TRIA MIMOBA-ND
Ve středu 23. září se v sále radnice ve Křemži uskutečnil koncert ženského hudebního tria MiMoBa-nd. Sálem zněly krásné písně v klavírním 
a houslovém doprovodu. I přes velmi malou účast posluchačů byla atmosféra koncertu skvělá! Děkujeme za krásný večer.

Alena Nováková
Foto Romana Zemanová
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

Knihovna městyse Křemže
pořádá pro seniory 

Virtuální univerzitu třetího věku
2. nezávazná přednáška se koná

14. ŘÍJNA 2020 ve 12.30

Přihlašování / odhlašování studentů pro zimní semestr je možné do 25. 10. 2020 včetně. 

V tomto semestru není povinná společná výuka, možno studovat individuálně.

téma kurzu v 1. semestru

Cestování – co jste možná nevěděli

Zájemci se mohou přihlásit v Knihovně městyse Křemže.

Podmínky studia VU3V

Studia se mohou účastnit posluchači:
• občané České republiky důchodového věku nebo invalidní důchodci

V průběhu semestru:
• společná výuka probíhá v konzultačním středisku 1x za 14 dní
• každý kurz obsahuje 6 vyučovacích videopřednášek
• Přehled virtuální kurzů naleznete na portálu www.e-senior.cz

Posluchači ‑ zapojení do studia:
• zájemce o studium kontaktuje konzultační středisko v knihovně v Křemži
• vyplní přihlášku ke studiu, kterou obdrží od tutora v konzultačním středisku
• uhradí studijní poplatek - 300,- Kč/kurz

Povinnosti posluchače:
• minimálně 80% účast na společné výuce
• vypracování testu za každou z videopřednášek a závěrečného testu
• samostudium respektování podmínek užívání portálu www.e-senior.cz

Posluchači – přerušení studia:
• kdykoliv během semestru / před novým semestrem
• možné pokračování po přerušeném studiu
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Termíny společných přednášek v zimním semestru 2020/2021 VU3V
v Knihovně městyse Křemže

1. přednáška  30. 9. 2020  12. 30 – 14.00
2. přednáška  14. 10. 2020  12. 30 – 14.00
3. přednáška  29. 10. 2020  12. 30 – 14.00
4. přednáška  11. 11. 2020  12. 30 – 14.00
5. přednáška  25. 11. 2020  12. 30 – 14.00
6. přednáška  09. 12. 2020  12. 30 – 14.00

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE

V rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka proběhlo v pátek 4. září 2020 v Knihovně městyse Křemže odložené dvanácté 
slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře - v tomto případě to byli již žáci druhé třídy. Děti prokázaly své znalosti nejen ve čtení,  
ale i v psaní. Každý nový čtenář přečetl kousek pohádky a podepsal se do pamětní pasovací knihy.

Potom byly děti mečem pasovány na čtenáře starostou Ing. Josefem Troupem a přitom obdržely pamětní záložku, přihlášku do knihovny 
a knihu. Ve školním roce 2019/2020 to byla kniha spisovatelky Lenky Rožnovské a ilustrátorky Andrey Popprové – Katka a klokan 
ze šuplíku, která byla napsána a ilustrována výhradně pro účastníky projektu, a kterou nelze v knihkupectvích koupit minimálně tři roky.
Děti se stanou čtenáři Knihovny městyse Křemže po vyplnění přihlášky rodiči. Přitom obdrží průkazku do  knihovny. Registraci mají  
na jeden rok zdarma.  

Miroslava Průchová
Knihovnice



V úterý 22. září 2020 naše knihovna 
uspořádala již pojedenácté podzimní 
zájezd pro seniory. Navštívili jsme 
město Pelhřimov a jeho okolí, 
ale tentokrát nás bylo málo – pouze 
26. Cestu autobusem nám opět uhradil 
Úřad městyse Křemže, kterému tímto 
děkujeme.

    

Na cestu jsme vyrazili v osm hodin 
ráno směrem na České Budějovice. 
Kus cesty jsme jeli po dálnici na Prahu 
a pak jsme odbočili k vesnici Kámen, 
kde stojí stejnojmenný hrad. Tam jsme 
přijeli v půl desáté, a tak jsme ještě měli 
čas prohlédnout si hradní park. Potom 
nás čekala prohlídka interiérů hradu 
s bohatou výzdobou a následně expozice 
historických motocyklů, která zde sídlí 
již od roku 1974 -  po velké rekonstrukci 
hradu.

Původně gotický hrad Kámen byl 
postaven na rozsáhlém skalisku. Později 
byl přebudován na pozdně renesanční 
rezidenční sídlo a v 19. století v duchu 
anglické romantické gotiky. Poslední 
přestavba proběhla v 60. – 70. letech 
20. století, při níž byla odstraněna 
novogotická výzdoba. Svého největšího 

rozmachu dosáhlo panství v polovině  
16. století, kdy hrad patřil Janu Kryštofovi 
Malovci z Malovic.

Poté jsme pokračovali v naší cestě  
do Pelhřimova, kde jsme si nejdříve zašli  
na oběd – v restauraci Slavie na 
Masarykově náměstí měli výbornou 
svíčkovou na smetaně.

Potom jsme se vydali na prohlídku 
pelhřimovských zajímavostí. Bohužel v tak 
krátkém čase, který jsme tu měli, se nedalo 
stihnout všechno, a tak si každý vybral 
něco jiného.

Někteří navštívili vyhlídkovou věž  
na Masarykově náměstí vedle kostela  
sv. Bartoloměje a zámku, z které byl pěkný 
výhled na celý Pelhřimov. V zámku, který 
patřil pánům z Říčan a poté městské radě, 
dnes sídlí Muzeum Vysočiny Pelhřimov  
se stálými expozicemi - historie 
Pelhřimovska a společenský život  
v 19. století. Nejzajímavější je zde freskový 
sál, který dříve sloužil jako jídelna, dále 
radní a soudní síň. Z dolních klenutých 
prostor zámku je výstavní síň. Je tu  
i expozice Městská šatlava - v místě 
věznice, která zde byla již v 16. století. 
V muzeu Vysočiny Pelhřimov se nachází 
také expozice českého sochaře-medailéra 
Josefa Šejnosty a jeho syna akademického 
sochaře Zdeňka Šejnosty.

Hned vedle zámku ve Šrejnarovském domě 
je informační centrum a Pelhřimovské 
peklo. Můžeme si tu také připomenout 
rodáky, herce Lubomíra Lipského a jeho 
bratra Oldřicha Lipského, když navštívíme 

MÚZYum Lipských (Síň Lipských) 
nebo divadlo Lubomíra Lipského.  
Na Masarykově náměstí je také Muzeum 
strašidel, která se prohání po Vysočině.
Původní městské opevnění mělo i několik 
bran, které se dochovaly do dnešní doby. 
Na dvou kamenných deskách, které jsou 
umístěny na  Rynárecké bráně, je vytesán 
nápis, který je považován za nejstarší 
pamětní desku.
Historickou částí Pelhřimova vede stezka 
po stavebních slozích, na jejíž cestě 
můžeme obdivovat domy postavené 
v různých  historických obdobích.

Po prohlídce Pelhřimova z vyhlídkové 
věže jsme se opět sešli na náměstí  
a navštívili jsme cukrárnu Adélka, kde jsme  
se v horkém odpoledni zchladili zmrzlinou.

Město Pelhřimov je ale asi nejznámější 
registrací různých rekordů rozdělených 
do mnoha kategorií, které zaznamenává 
Agentura Dobrý den. Velké množství 
exponátů je umístěných v Muzeu rekordů 
a kuriozit, které sídlí v Jihlavské bráně.  
Je jediné svého druhu ve střední Evropě  
a jeho návštěvu jsme si nenechali ujít. 
K muzeu patří i další expozice Zlaté 
české ručičky, která obsahuje více než 90 
unikátů ze zápalek a zápalkových hlaviček,  
a také zahrada s obřími předměty.

S městem Pelhřimovem je také spojen 
známý výrok z filmu „Vesničko má 
středisková“, který se týká pelhřimovského 
krematoria, které v Pelhřimově nikdy 
nebylo. V roce 2010 organizátoři tradičního 
Hasičského festivalu dechových hudeb a 
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ZÁJEZD PELHŘIMOV



Dnů záchranářů postavili dřevěnou stavbu představující slavné 
krematorium. Tři dny po svém otevření byla budova zapálena  
a následně hašena koněspřežnou ruční stříkačkou, ale 
krematorium i přesto shořelo. Na památku byl krematoriu 
symbolicky (na apríla) 1. dubna 2011 odhalen v místě původní 
stavby pomník s pamětní deskou.
Naší poslední zastávkou byl vrch Křemešník, který je vzdálený 
asi 10 km od Pelhřimova a kde se v minulosti dolovalo stříbro. 
Křemešník je známé poutní místo, k jehož vzniku se váže několik 
pověstí. Na jeho vrcholu je vystavěn barokní areál, kterému 
vévodí kostel Nejsvětější Trojice, obklopený ambity a kaplemi 
Korunování Panny Marie a Mrtvých, před kterým jsme se společně 
vyfotili. V roce 1993 byla na vrcholu Křemešníku postavena 52 m 
vysoká rozhledna Pípalka. 

My jsme ještě před odjezdem navštívili poutní hotel Křemešník, 
kde jsme si dali odpolední kávu a zmrzlinové poháry.
A poté už jsme se vydali na zpáteční cestu k domovu. Tentokrát 
zvolil pan řidič jinou trasu, přes Jindřichův Hradec a Třeboň.  
Do Křemže jsme přijeli v půl šesté.

Byl to velmi příjemný výlet, který se konal v den podzimní 
rovnodennosti. S letním sluníčkem jsme opustili Křemži  
a s podzimním jsme se vrátili domů.

Miroslava Průchová
knihovnice
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Moc děkujeme za pěkný výlet do Pelhřimova a okolí, který se konal 22. září. V 8:00 jsme nastoupili do autobusu v Křemži, všichni 
jsme měli roušky, na což nás upozornil pan řidič. Bylo nás 27 (škoda). Naší první zastávkou byl Hrad Kámen, pak jsme přejeli  
do Pelhřimova, kde byl oběd. Kdo chtěl, mohl pak vystoupit na vyhlídkovou věž nebo navštívit muzeum rekordů. Z Pelhřimova jsme 
odjížděli na Křemešník, kde jsme se občerstvili a v 16:00 jsme se vydali zpět k domovu. Zajímavé je, že jsme odjížděli ráno v létě  
a vrátili jsme se večer na podzim. Děkujeme paní knihovnici Miroslavě Průchové za povídání, co uvidíme v místech, kam jsme dojeli. 
Za osazenstvo autobusu si dovolujeme ještě jednou moc poděkovat.

Manželé Mládkovi

PODĚKOVÁNÍ
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ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY

HORNÍCI NA KŘEMEŽSKU
Prvními „horníky“ na křemežském území mohli být asi keltové  
ze svého oppida u Třísova. Znali už bronz, slitinu mědi a cínu a snad 
se snažili o výrobu železa. Rudu si někde nakutali a „upekli“ v jakési 
pícce. Snad se to železu trochu podobalo
Ale zanechme hypotéz a začněme v roce 1941, kdy na potoce 
v Adolfově vznikla železná huť zásluhou známého jihočeského 
podnikatele Vojtěcha Lanny a jeho společníků. Železo se vyrábělo 
do roku 1870 a bylo používáno na zemědělské a řemeslnické 
nářadí. Rudu získávali z drobných okolních nalezišť, mimo jiné 
z míst mezi Chmelnou a Rojšínem. Topilo se dřevěným uhlím, lesů 
kolem bylo dost.
Třetí fáze přišla na řadu na konci druhé světové války v letech 
1944-45. Německu už teklo do bot a hledalo se, co se dalo. V Perku 
u samoty Krák bylo objeveno ložisko chudičké niklové rudy 
s obsahem asi 1 %. Nikl se používal hlavně jako legující prvek ocelí, 
především nerezových a žáruvzdorných. Na práce bylo nasazeno  
na 300 českých lidí z celého Protektorátu, hlavně učitelů  
ze zavřených škol, ale i úředníků a dělníků. Proto se budované 
dráze říkalo kantorská. Z místních lidí byl mezi nimi Zdeněk 
Šimeček, Bohuslav Jungbauer, Antonín Terš a z žen na pomocné 
práce Jiřina Paclíková, Libuše Cílková, Žofie Webrová. Pracovalo 
se 6 dní v týdnu 9 – 13 hodin denně za mzdu většinou 4,80  
za hodinu, ženy celý týden 7 – 8 hodin za 3,60. Trať úzkokolejky 
vedla z mříčského nádraží podél silnice, u křížku odbočila  
na sever Křemže, pod hřbitovem, kde stála velká dřevěná výtopna a 

dílny,  a přes dřevěný most u Vackovského mlýna mířila na Vinnou. 
Začátkem května 1945 se osazenstvo v čele se svými hlídači, 
členy Todtovy organizace, rozuteklo. Po válce bylo německé dílo 
zlikvidováno a koleje vytrhány. Dodnes zůstal násep u Mříčí a část 
cesty v Chlumečáku.
V roce 1951 v dobách socialistického budování těžkého průmyslu 
nedal nikl u Křemže našim plánovačům spát a byl zahájen 
rudný průzkum - byly postaveny tři domy v Křemži -  zpočátku 
sloužily jako kanceláře, později pro zaměstnance, někteří přišli ze 
zrušeného střediska těžby zlata u Vlašimi. Pracovalo zde 60 – 80 lidí, 
svůj hlavní stan měl ředitel Miler kupodivu v hostinci u Jungwirtů. 
Kopaly se rýhy, šachty, vrty a vzorky posílány do laboratoře. 
Kromě zmíněného ředitele byli zapojeni geodet Teuschel, Másílko, 
Vondrka, Verner, z místních pak Vanda, Havel, Lang, Rynda, Pikard 
a další. To byla sláva, hlavně na Den horníků. V roce 1958 byl 
průzkum v Křemži zastaven, část zaměstnanců přešla do Budějovic 
a věnovala se hledání grafitu, lignitu, sklářských písků a vody doma  
i v zahraničí. V roce 1970 Tomáš Chromý z Křemže pracoval s vrtnou 
soupravou v Jordánsku.
Takže v pravém slova smyslu se Křemže, Bohu díky, hornickým 
městem nikdy nestala. 

- F. S.  -

Za velmi nepříznivého počasí v pondělí, na svátek svatého Václava, se na Kleti uskutečnila velmi zdařilá kulturní akce.
Jihočeští trubači se sešli na 3. ročníku mysliveckého troubení na Kleti. Koncert dospělých i dětí se konal na schodišti 
rozhledny a na závěr vytrubovali hudebníci z vršku rozhledny do čtyř světových stran….
Všem trubačům, malým i velkým, patří velké poděkování, zvláště jednomu zástupci ze Křemže.

Václav Bürger

TRUBAČI NA KLETI 28.9.2020
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ŘÍJEN NA ZAHRADĚ

Poslední sklizeň zeleniny - na přelomu 
září a října obvykle přicházejí první 
mrazíky, které ukončí vegetaci. Než mrazy 
nastanou, posbíráme poslední plodovou 
zeleninu, která už při nízkých teplotách 
skoro neroste a těžko dozrává. Na mráz 
je citlivá také červená řepa a mrkev. Slabší 
mrazíky naopak nepoškodí celer, pór 
a růžičkovou kapustu. Kořenové zeleniny 
opatrně vyrýváme, aby nedošlo ke zlomení 
kořenů. To platí především pro černý 
kořen, který je velmi křehký. Pastiňák  a 
černý kořen můžeme nechat na pozemku 
a sklízet v průběhu zimy, pokud nebude 
půda zamrzlá, nebo lze sklizeň posunout 
až do jara. Pro skladování bychom 
měli použít pouze zeleninu zdravou, 
mechanicky nepoškozenou.
Ukládáme ji ve vhodných prostorách, 
které jsme s předstihem vydezinfikovali. 
Topinambury, „brambory diabetiků“,
 se v zahradách pěstují poměrně málo. 
Rostlina v létě svítí žlutými květy a vegetaci 
končí na podzim. Když její nadzemní 
části zvadnou, je čas na sklizeň úrody. 
Vyndáváme však  pouze tolik hlíz, kolik
v nejbližší době spotřebujeme. 
Při uskladnění na vzduchu totiž velmi 
rychle vadnou. Vykopávat je můžeme 
celou zimu.
Před zimou také nesmíme zapomenout 
na rostliny tvořící zimní dekoraci našich 
domovů. Mochyně patří mezi nemnoho 
trvalek okrasných svými plody. Po usušení 
drží měchýřky svůj tvar velmi dlouhou dobu. 
Podle průběhu počasí můžeme postupně  
čistit záhony s letničkami. Celý záhon 
zryjeme a doplníme o základní živiny 
(draslík, fosfor) jednosložkovými 

hnojivy (síran draselný, draselná sůl, 
superfosfát). Prospěšné je také dodat 
do půdy organické látky např. kompostem. 
Pokud je půda hodně kyselá, můžeme její 
pH upravit přidáním mletého vápence.
Ve správné sklizňové zralosti postupně 
sklízíme a vhodně uskladníme všechny 
odrůdy zimních jablek a hrušek. 
Zásobují nás vitamíny a minerály 
po celou zimu. S plody zacházíme velmi 
opatrně. Malé, mechanicky poškozené 
nebo deformované ovoce vyřadíme 
při česání a co nejdříve je zpracujeme na 
šťávy, mošty nebo využijeme v kuchyni. 
Skladovací prostor pro ovoce má být 
chladný (2 až 5 °C), větraný, nepříliš 
světlý, má v něm být dostatek vzduchu, 
nemá být příliš suchý (80 až 90%) 
a přirozeně se  v něm nesmějí vyskytovat 
žádní škůdci. Ideální je ukládat jablka 
a hrušky na police či regály jednotlivě. 
Na první pohled pak odhalíme každé 
ohnisko hniloby. Ukládáme-li ovoce 
v bednách, pak pro lepší sledování můžeme 
také postavit bednu s jablky, navlečenou 
do fólie, na dřevěné špalíčky. Fólie 
by neměla ležet přímo na plodech. 
Potom do ní uděláme jeden až dva otvory 
na každý kilogram obsahu.
Vlašské ořechy  usušíme na slunci, v suché 
místnosti, ve stodole či na půdě. Teprve 
zcela suché ořechy nasypeme do koše 
nebo sáčku, který propouští vzduch. 
V žádném případě nesmíme ořechy 
umývat ve vodě, protože často nemají 
zcela uzavřenou skořápku a voda, 
která pronikne dovnitř, může způsobit 
zplesnivění obsahu.
Chceme-li omezit houbovou strupovitost 

jabloní a hrušní, ošetříme stromy krátce 
před opadem listů postřikem krystalického 
hnojiva močoviny v koncentraci 
5 až 7%. Vzhledem k vysokému obsahu 
organického dusíku v močovině snížíme 
potřebu dusíkatého hnojení v následném 
roce. 
Pokud v extenzivních výsadbách obrýváme 
půdu pod korunami stromů, spojíme 
tuto práci s dodáním organické hmoty, 
nejlépe kompostu, nebo s přihnojením 
průmyslovými hnojivy fosforečnými 
a draselnými. Vycházíme ze zásobení 
půdy jednotlivými živinami podle 
výsledků  půdních popř. listových rozborů. 
Přehnojení může být pro ovocné dřeviny 
často škodlivější než mírný nedostatek 
některého prvku.
Ve druhé polovině měsíce začíná období 
výsadeb. U většiny druhů ovocných stromů, 
s výjimkou  broskvoní, dáváme přednost 
výsadbě podzimní před jarní. Stromky 
či keře by však měly být dostatečně vyzrálé 
ve dřevě, což mnohdy postrádají jednoletí 
štěpovanci. Při jakékoli manipulaci nesmí 
u stromku přeschnout kořeny. Je jistější, 
když na dobu 24 hodin před výsadbou 
ponoříme rostlinu s kořeny do vody. 
V této době můžeme vysazovat rybíz 
a angrešt, protože brzy  zjara raší. Keře 
sázíme tak hluboko, aby byly nejspodnější 
pupeny zakryty zeminou asi 10 až 15 cm. 
Dají se vysazovat i další ovocné druhy 
s výjimkou  broskvoní a meruněk, které 
sázíme přednostně až na jaře. Dbáme, 
abychom si ve školce zakoupili pouze 
jakostní a zdravý výsadbový materiál.

P. Kumšta

Další skvost mezi stromy - tulipánovník
Liriodendron tulipifera 
Rádi bychom zmínili strom, který nám přirostl k srdci a to nejen 
svojí velikostí, ale i půvabem. A tak stojí za popis a článek pro vás 
čtenáře.

Znaky stromu
Liriodendron je rod z čeledi šácholanovitých (Magnoliaceae) 
zahrnující pouze dva druhy. K charakteristickým znakům těchto 
rostlin patří podlouhlé zploštělé pupeny, které nejsou kryté šupinami, 
ale dvěma proti sobě postavenými světle zelenými, z vrchu ojíněnými 
palisty, mezi nimiž je ukryt vlastní list. Zcela nezaměnitelného tvaru 
jsou listy liliovníků – čepel až 20 cm velká se čtyřmi zašpičatělými 
laloky, na konci tupě vykrojená. 
Květy svým tvarem a velikostí připomínají květy tulipánů, jsou 
oboupohlavné a vyrůstají jednotlivě na koncích letorostů. 

Z každého květu vzniká šišticovité souplodí obsahující velké množství 
plodů (podlouhlých křídlatých nažek) uspořádaných na vřetenovitém 
květním lůžku. Za zralosti se plodenství sama rozpadají.

Pěstování
Nejčastěji je u nás pěstován liliovník tulipánokvětý (Liriodendron 
tulipifera) původem z východní části Severní Ameriky. 
Je to krásný dlouhověký strom, dožívající se stáří 300 až 400 let 
a dorůstající výšky 35 - 40m. Koruna má vzdušný, nepravidelný 
tvar. Listy se na podzim zlatožlutě zbarvují. Květy až 6 cm 
v průměru, okvětní lístky světle žlutozelené, na bázi s výrazně 
oranžovým pruhem. Kvete v červnu až v červenci. Prvně kvete 
a plodí přibližně po 15 letech. V arboretu si můžete prohlédnout 
také vzácnější, velmi krásný kultivar ´Aureomarginatum´, 
který má listy žlutě lemované a celkově je slabšího vzrůstu. 
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Ozdobnost listu vyniká zejména v době rašení. Starší exemplář 
byl pro naše arboretum získán z Botanického ústavu Akademie 
věd České republiky v Průhonicích.

Použití dřeva
Liliovník tulipánokvětý ve své domovině poskytuje lehké, 
snadno zpracovatelné dřevo, které je vhodné na zhotovování 
různého nářadí a doutníkových krabiček. Dřevo se dobře leští  
a moří, proto se z něj také vyrábí nábytek. Hořká kůra z mladých 
větví a kořenů se využívá proti horečkám místo chininové 
kůry. Kůra obsahuje alkaloid tulipiferin, který drasticky působí 
na srdce a nervovou soustavu. První introdukce do Evropy  
se uskutečnila roku 1663. V Čechách byl poprvé vysazen roku 
1865 v Hluboké nad Vltavou.

Druhy
1. Liliovník čínský 

(Liriodendron chinense) - 
přirozeně rozšířený v horských  
a podhorských lesích Číny a severního 
Vietnamu je poněkud choulostivější, 
u nás je pěstován jen zřídka  
v nejteplejších polohách. Již zmiňovaný 
vysoký strom dosahující do výšky  

15-20m, koruna je široká, pravidelná. Specifické listy jsou světle 
zelené, lesklé, na podzim žloutnou. Květy připomínající tulipány 
jsou umístěny na vrcholku výhonů. Okvětní lístky jsou zvenčí 
žluto-zelené, zevnitř s oranžovým širokým pruhem. Nakvétají  
v polovině července. Plodem jsou béžové lusky, dlouhé 4-6cm. 

2. Liliovník tulipánokvětý ‚Integrifolium‘
- opadavý strom dosahující do výšky 
15-20m a šířky 7-12m. Koruna je oválná, 
pravidelná. Listy jsou také oválné, někdy 
až téměř obdélníkové, jen s nepatrným 
výřezem na vrcholu. Mají světle 
zelenou barvu, na podzim žloutnou. 

Květy jsou žluté až žluto-zelené, světlejší, s oranžovou skvrnou  
na jednotlivých okvětních plátcích. Kvete v průběhu června  
a července. 

3. Liliovník tulipánokvětý 
- vysoký, opadavý strom, dorůstající 
do výšky 25-30 m. Koruna je spíše 
pyramidálního tvaru, později  
se zakulacuje. Listy jsou opadavé a mají 
zelenou barvu, ale v průběhu roku barva 
žloutne. Opravdovou nádherou jsou 
jeho květy. Jak název napovídá, mají 

tulipánovitý tvar, jsou zhruba 4 - 6 cm velké. Mají žlutozelenou 
barvu a ve spodní části jsou žíhané sytě oranžovou barvou. 
Objevují se od června a kvetou zhruba měsíc. Po odkvětu  
na stromě zůstávají úzké semeníky, ty na zimu seschnou 
a otevřou se do hvězdy. Kvete ale až jako starší strom. Růst  
je velmi pomalý, zhruba v 10 letech má na výšku cca okolo 3 m. 
Kvete na koncích vyzrálých větviček, proto není vhodné rostlinu 
na jaře stříhat. Je-li řez nutný, pak ho proveďte ihned v létě  
po odkvětu.

4. Liliovník tulipánokvětý ‚Fastigiata‘ 
- sloupovitě rostoucí kultivar, 
šířka stromu bývá kolem 3m  
v dospělosti, starší exempláře 
trošku povolují ve svém tvaru. Listy 
jsou velké a opadavé, mají svěží 
zelenou barvu a na podzim se barví  
do žluté až žlutohnědé. Květů  

se dočkáme spíše u starších jedinců, objevují se od půlky června 
a na začátku července. Mají tulipánovitý tvar, okvětní plátky 
jsou zelenožluté s nápadným oranžovým žíháním u kalichu.  
Po odkvětu na stromě zůstávají úzké semeníky, ty na zimu 
seschnou a otevřou se do hvězdy. Kvete na koncích vyzrálých 
větviček, proto není vhodné rostlinu na jaře stříhat. Je-li řez 
nutný, pak ho proveďte ihned v létě po odkvětu. Dorůstá  
do výšky 7-13 m.

Na snímku je vnitřek pavilonu z výstavy London Design 
Festival vyrobený ze dřeva liliovníku tulipánokvětého.

LK vesnické zahrady - (Nejedlá Kristýna a Nováková Kateřina)

Liliovník tulipánokvětý zdobí také zahradu 
v Domě s pečovatelskou službou v Křemži.

Strom byl vysazen v minulém roce díky výhře v soutěži  
Obec přátelská seniorům.
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Již několikrát jsem v Křemežsku popisoval vzácné a ohrožené 
rostliny, případně houby. Dnes Vás, čtenáře Křemežska, seznámím 
s houbou hřib siný Gyroporus cyanescens, v novější literatuře se 
uvádí hřibník siný.

Letos - v roce 2020 - jsem nacházel houby poměrně 
daleko od sebe, to znamená, že jsem nachodil spoustu 
kilometrů a prakticky nic jsem neměl v košíku.  
Ale na vzácné nálezy jsem měl štěstí. Hřib siný (hřibník 
siný) rostl osamocený v bukovém lese, poblíž křižovatky  
U Sloupu v Kleti. Michal Mikšík v knize Hřibovité houby Evropy 
popisuje hřib siný takto: „Hřib siný je snadno poznatelný 
zejména podle třeně uvnitř přehrádkovitě rozděleného 
na několik dutin a modrající dužniny v kombinaci s okrově 
zbarveným třeněm i kloboukem. Jedná se o jedlý druh,  
ale pro svou vzácnost by neměl být sbírán.“

Další hřib je hřib horský Boletus subappendiculatus, 
v novější literatuře je uváděný pod jménem Butyriboletus 
subappendiculatus. Popisovaný hřib mne upoutal svojí 
nádhernou žlutou barvou. Rostl v písku přímo na krajnici 
cesty na křižovatce Pod Buglatou na Jaroních. Michal 
Mikšík v knize Hřibovité houby Evropy popisuje hřib horský 
takto: „Hřib horský roste velmi vzácně od července do září 
v podhorských až horských jehličnatých a smíšených lesích, 
velmi vzácně se může objevit i v pahorkatinách. Tvoří mykorhizu  
se smrky, jedlemi nebo i buky. Roste jak na neutrálních,  
tak na vápenitých půdách.  Přestože je jedlý, pro kuchyňské 
využití by se neměl sbírat, protože se jedná o vzácný druh, 
zařazený v Červeném seznamu hub České republiky v kategorii 
ohrožených druhů“.

Dalším druhem je stročkovec kyjovitý Gomphus clavatus z mého 
oblíbeného lesa Pastviště nad Chlumem. Tomáš Papoušek  
v knize Velký fotoatlas hub z jižních Čech stročkovec 
kyjovitý popisuje: „Přestože je jedlý a chutný  
a v minulosti byl jako fialová liška hojně sbírán do kuchyně  
a obchodován na trzích, dnes jej nelze z důvodu vzácného 
výskytu ke sběru doporučit. Svým typickým vzhledem  
je těžko zaměnitelný za jinou houbu“.

Václav Bürger

VZÁCNÉ HOUBY V ROCE 2020

Lesní cestou do Království lesa

 31.10.2020 Lipno Nad Vltavou
Podzimní prázdninové odpoledne plné her a soutěží, 

které zakončíme opékáním buřtů.
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Financování škol je komplikovanou kapitolou, v níž se neustále 
šetří navzdory proklamovaným opatřením vlád. Stát často suplují 
zřizovatelé a i my máme to štěstí, že nám Městys Křemže vychází 
vstříc v nadstandardních požadavcích při financování akcí 
pro žáky. Financování motivačních cen pro děti, speciální výtvarný 
materiál, který by jinak stál rodiče další finance navíc, testování, 
doprava - to jsou oblasti, kde finance přesto chybí a sponzoři jsou 
potřeba. Firma Agrio s námi spolupracuje řadu let a pravidelně 
z jejich podpory financujeme právě výše uvedené aktivity. 
Ceny v celoroční sportovní soutěži, medaile a poháry, keramická 

hlína, příspěvky na scio testování a příspěvky na dopravu činí 
za několik let stovky tisíc korun a my bychom i touto cestou 
chtěli našemu milému sponzorovi poděkovat. Pevně věříme, 
že podpora firmy Agrio bude nadále činit dětem radost a přejeme 
jí neustálý a exponenciální růst. 
      

Mgr. Jiří Thám, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

DLOUHODOBÁ A UŽITEČNÁ PODPORA ZŠ A MŠ KŘEMŽE FIRMOU AGRIO
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MC Křemílek - program na říjen
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek ‑kremze.cz

 

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé čtvrtek od 9:00 do 11:30

 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit. Vstupné: 30 Kč dospělý, děti zdarma.
PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!

www.kremilek ‑kremze.cz / MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže
Hernička pro nejmenší každé úterý

ZÁŘÍ
Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30 Kč za rodinu.

Každý čtvrtek se můžete těšit na cvičení s písničkou a na společné tvoření „Šikovné ručičky“. 

Výtvarný program „Šikovné ručičky“ dopoledního klubu pro nejmenší

1. 10. 2020 čtvrtek
Slunečnice z těstovin – ze slunečnicových semínek a těstovin vytvoříme květy slunečnic.

8. 10. 2020 čtvrtek
Větrník – vítr nám pěkně pofukuje, tak si společně vyrobíme barevný větrník.

15. 10. 2020 čtvrtek
Zapouštíme barvy – vyzkoušíme si, jaké krásné obrázky vzniknou technikou 

zapouštěním barev, přineste si zástěrku na malování..

22. 10. 2020 čtvrtek
Netopýr z listí – otiskneme dva listy, to budou křídla a pak domalujeme tělíčko  

a netopýr je hotový! Cestou do Křemílka seberte dva listy, ideálně z javoru.

Podzimní prázdniny
Během podzimních prázdnin 29. – 30. 10. 2020 

bude klub uzavřen.
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ZÁŘÍ U CHLUMÁČKŮ
Září, září na léto jde stáří….., ale babí léto stálo za to.  Ve školce 
jsme přivítali další nováčky a trošku jsme promíchali personál 
mezi Chlumem a Křemží. Stačil však jeden týden k tomu, abychom  
se všichni společně cítili v pohodě a jako doma. Ke krásné 
atmosféře nám přispělo i stále letní počasí, díky němuž jsme mohli 
trávit většinu času venku. 
První týden se děti seznamovaly mezi sebou, se zázemím školky  
i s blízkým okolím, další týdny už  si mohli Malíčci otvírat srdíčka se 
skřítkem Dobrotou, zahrát si na zahradníky a vyzkoušet si venku 
sklízet zeleninu i ovoce. Velíčci zkoumali les, houbařili a stěhovali 
želvičku z letního bytu.
Koncem září nás navštívilo divadlo pana Kyselky s pohádkou  

O kůzlátkách. Pan Kyselka se svojí paní nikdy nezklame.
Jejich pohádky jsou vtipné, vkusné, laskavé, zkrátka pohladí  
po duši.
A poslední víkend v září jsme měli akci i pro rodiče. Ve školce 
jsme uspořádali “školkový secondhand“. Každý, kdo si vytřídil  
po létě skříně, přinesl oblečení do školky a to bylo použito v našem 
„oděvním bazárku“.  Akce to byla opravdu vydařená, takže tímto 
bychom chtěli poděkovat maminkám a našim přátelům za pomoc 
s přípravou a hlavně za nemalé finanční příspěvky. Za získané 
peníze budou nakoupeny nové didaktické hry do obou tříd.

Krásný podzim přeje kolektiv MŠ Chlum.
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PRVNÍ FOTBALOVÉ VÝSLEDKY MLÁDEŽE SEZÓNY 2020/2021
Letošní fotbalovou sezónu jsme obsadili čtyřmi mládežnickými 
kategoriemi. Starší a mladší přípravka tradičně zaujímá své 
místo v okresním přeboru (okres Český Krumlov), starším  
a mladším žákům patří již druhou sezónu, i když té první byla jen 
polovina, I. A tř. (Jihočeský kraj).
Minipřípravka ještě nemá svoji oficiální soutěž, ale účastní 
se mnoha dílčích turnajů. Nezapomeňme ani na tým mužů, 
kterému je věnován samostatný sloupeček.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA (MP)
FK Dynamo Vyšší Brod - So Křemže  2:8
So Křemže - FC Lipno/FC ŠU Frymburk  3:2
FK Sl. Český Krumlov - So Křemže   3:6
FK Spartak Kaplice 2013 - So Křemže  0:11

STARŠÍ PŘÍPRAVKA (SP)
FC Velešín - So Křemže     4:11
So Křemže - SK Větřní    8:3
FK Dynamo Vyšší Brod - So Křemže  0:10  
So Křemže - Loučovice    32:2

MLADŠÍ ŽÁCI (MŽ)
Křemže/Holubov - Ml. Vožice    3:4
Ševětín/JFA ČB - Křemže/Holubov   2:7
Suchdol n. Luž. - Křemže/Holubov   4:5
Křemže/Holubov - Slavia ČB   2:5
T. Sviny - Křemže/Holubov   0:8

MLADŠÍ ŽÁCI (MŽ)
Křemže/Holubov - Ml. Vožice    6:5
Ševětín - Křemže/Holubov   6:1
Suchdol n. Luž. - Křemže/Holubov  10:0
Křemže/Holubov - Slavia ČB   0:4
T. Sviny - Křemže/Holubov   5:0

Mezi mistrovskými zápasy mládeže jsme ještě zvládli uspořádat 
turnájek, kdy v rámci spolupráce několika fotbalových klubů 
probíhá jakési „turné“ minipřípravky (2014 a ml.). My jsme  
se ujali „prvosezónního“ štafetového kolíku a za účasti týmečků 
z Křemže, JFA ČB, Slavoje ČK a SKP ČB jsme zaplnili hřiště 
malými sportovci. Počasí se vyvedlo a i ti nejmenší fotbalisté si 
užívali své první zápasy. Na další kolo turné vyrazil náš minitým  
na půdu JFA ČB.
V našem fotbalovém diáři nechyběly ani letos dva puntíky  
s poznámkou „Ondrášovka Cup“. U dětí je tento turnaj oblíbený 
i proto, že se vždy alespoň malinko „ulejou“ ze školy, protože 
se hraje ve všední den brzy po obědě. Na tradiční turnaj jsme 
tentokráte přihlásili dvě kategorie (U11 a U13). První sehrála své 
předkolo kategorie U11, a to na hřišti v Sedlci, kdy se klukům díky 
třem výhrám, remíze a jen jedné prohře podařilo v konkurenci 
týmů Meteoru Tábor, Dolního Bukovska, SKP ČB, Dubného  
a Větrova obsadit druhé, a tudíž i postupové místo do dalšího 
kola, které se uskuteční v Klatovech. Starší spoluhráči z kategorie 
U13, kteří hráli na SKP v Českých Budějovicích, nenavázali  
na tento postupový výsledek, a i přesto, že jejich herní projev 
nebyl úplně špatný, stačil jen na remízu s týmem Vodňan, další 
zápasy proti SKP ČB, Hradišti a Meteoru Tábor vyzněly vždy  
ve prospěch soupeře. Takže již žádná další „ulejvárna“ nebude ;-).

Počasí se z krásného babího léta převléklo do tradičního 
podzimního kabátu a mnohá naše utkání doprovází déšť a chlad. 
I přes nepřízeň počasí se snažíme sehrát všechna plánovaná 
utkání.

10.10.  Větrovy/So Sez.Ústí ‑ Křemže/Holubov (MŽ, SŽ)
11.10.  FC Šu Frymburk/FC Lipno ‑ So Křemže (SP)
11.10.  So Křemže ‑ FK Spartak Kaplice 2013 
 FK Dynamo Vyšší Brod ‑ So Křemže 
            (MP ‑ oba hřiště Vyšší Brod)
17.10.  So Křemže ‑ Sm. Horní Planá/TJ Černá (SP)
18.10.  Křemže/Holubov ‑ Rudolfov (MŽ, SŽ)
24.10.  Soběslav ‑ Křemže/Holubov (MŽ, SŽ) 
25.10.  So Křemže ‑ FK Dolní Dvořiště/TJ Horní Dvořiště (SP)
25.10.  So Křemže ‑ FK Spartak Kaplice 2012 
            So Křemže ‑ SK Větřní
            (MP ‑ oba hřiště Křemže)  
28.10.  FK Nová Ves/Brloh, z.s. ‑ So Křemže (SP)
31.10.  Hr. Malonty ‑ So Křemže (SP)

Mnoho pěkných podzimních dnů přeje všem SOKOL KŘEMŽE 
KOPANÁ, z.s.

-bv-

Miniturnaj na JFA ČB

Ondrášovka Cup - Sedlec
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Po úvodním kole sezóny jsme se 29.8. 
vydali na hřiště do Světlíku, kde svá 
domácí utkání hraje tým Romo ČK. Na 
těžkém a neudržovaném terénu jsme 
doslova ukopali výhru 1:3 (1:1). Za náš 
celek se trefil P. Izotov a dvakrát T. Matějka.

Následující víkend jsme se doma utkali 
proti “B“ týmu z okresního města. 
FK Slavoj ČK jsme až překvapivě 

přehráli 8:1 (5:1). Velkou zásluhu na tom měl zřejmě dobře 
namotivovaný K. Rolník se čtyřmi góly, dva góly přidala 
zvučná posila M. Vozábal a po jednom M. Pliška a M. Chromý.

První porážku jsme museli „zkousnout“ ve čtvrtém kole soutěže, 
ve kterém jsme bohužel na domácím hřišti proti velmi silnému 
“B“ týmu Kaplice nevstřelili ani gól a rovnou jich pět inkasovali.

Lepší výkon jsme podali v sobotu 20.9. s týmem Větřní „B“, 
proti kterému se nám na domácím hřišti povedlo zvítězit 
3:0 (1:0). O dva góly se postaral K. Rolník, třetí přidal F. Adler.

Poslední zápas v září jsme hráli na domácím hřišti proti Přídolí. 
Na těžkém podmáčeném terénu jsme dokázali vyhrát se skórem 
3:0 (2:0). Gól vstřelil P. Izotov, dva přidal K. Rolník.
V průběžné tabulce nám náleží třetí místo 
s patnácti body s poměrem střelených gólů 22:7. 
O skóre jsou před námi celky z Nové Vsi a Kaplice.

Pokud nám to situace ohledně nemoci Covid 19 a s ní související 
omezení dovolí, budeme hrát v říjnu tyto zápasy:

3.10.2020 16:00 Horní Planá vs. Křemže
10.10.2020  15:30 Křemže vs. Horní Dvořiště
17.10.2020 15:30 Lipno vs. Křemže
24.10.2020 14:30 Křemže vs. Malonty
28.10.2020 14:00 Holubov vs. Křemže
31.10.2020 14:00 Nová ves vs. Křemže

V říjnu nás tedy čeká rovnou šest utkání, včetně derby 
se sousedním Holubovem, které se odehraje v rámci 
takzvaného anglického týdnu. Budeme rádi za Vaši podporu 
a pokud chcete znát nejnovější informace, nezapomeňte nás 
sledovat na facebookové stránce Sokol Křemže kopaná.

-pr-

ROZJEZD SEZÓNY 2020/2021

Kaplický hráč stíhaný G. Filipem a P. Čižmarem

pan Reitinger nikdy nechybí Zápas SŽ proti Slávii ČB
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START NOVÉ SEZONY SE KŘEMEŽSKÝM BADMINTONISTŮM POVEDL NA JEDNIČKU
Prapodivná loňská sezóna skončila 
zrušením či odložením některých turnajů 
jak jednotlivců, tak i družstev. Doufejme,  
že ta nová, která nám právě startuje, přinese 
více radosti. A notně k tomu pomohl hned 
její začátek. V tomto článku se projdeme po 
několika turnajích napříč republikou a na 
konci přijde ještě malé překvapení.

Benátecký pohár – GPA
Začátek září patřil dospělým na prestižním 
turnaji GPA v Benátkách nad Jizerou.  
Do boje šla Zuzka Matoušková a Petr 
Beran. Společně si zahráli smíšenou 
čtyřhru. Nutno říci, že Zuzka není v této 
disciplíně žádnou specialistkou. Daleko 
lépe jí sedí singl nebo dámský debl. 
Ale i přes tyto předsudky naši nezahráli 
vůbec špatný zápas, dokonce dokázali 
favoritům sebrat set, ale nakonec prohráli 
ve třech setech. Velmi složitý los odnesla 
Zuzka i ve své silnější disciplíně – singlu. 
Reprezentační juniorka Sharleen Tallulah 
van Copennolle Zuzce turnaj ve dvou 
setech ukončila. Následně Petr spojil 
síly s Michalem Hubáčkem z pražského 
Meteoru. Společně dokráčeli až do finále 
turnaje. Extraligovou dvojici Louda-Král 
ale už porazit nedokázali. Z prvního 
turnaje sezóny míří do Křemže první 
medaile, která má stříbrný odstín.

GPC – Český Krumov, Praha, Kladno
Tři turnaje kategorie dospělých obtížnosti 
„C“ se odehrály ve stejný čas v Praze, 
Kladně a Českém Krumlově. Do ČK zamířily 
naše dámy Zuzana Matoušková a Eva 
Sklářová, do turnaje v Praze  naskočil Jindra 
Kukač a do Kladna zajel Michal Koudelka. 
V ČK si Zuzka zahrála smíšenou čtyřhru 
s budějovickým Danielem Dvořákem  
a dostali se až do finále. Tam jim ale 
vystavila stopku domácí extraligová 
dvojice Milisová/Sluka. Pro Křemži 
první stříbrná medaile toho dne. Dále 
to holky zkoušely společně v dámském 

deblu, kde opět braly finálovou účast, 
ale opět nastoupila extraligová domácí 
dvojice, tentokrát Milisová/Černá (Lucka 
Černá v loňském roce patřila do našeho 
týmu ligového Áčka), které naše dívky  
na první místo nepustily. Takže další stříbro  
pro Křemži. A aby těch stříbrných nebylo 
málo, Zuzka ve finále nestačila opět  
na Lucku Černou, takže třetí stříbrná 
pozice pro Křemži toho dne a když se 
přidala ještě Eva Sklářová s bronzem, bylo 
medailí požehnaně.
V pražském zápolení se blýskl Jindra 
Kukač skvělým představením v singlu. 
Jeho styl hry se musí vidět a zažít. Spojte 
dohromady rychlé nohy, drtivý útok, 
chytré údery s nikdy nevyčerpatelným 
rezervoárem energie a chutí do hry  
a vyjde vám jediný člověk - Jindra. Svým 
maratónským pojetím hry někdy uvádí 
v úžas i své kolegy v týmu, ale především 
soupeře. A těch bylo proti Jindrovi v Praze 
hodně. Ten je však jednoho po druhém 
posílal z turnaje domů. A do Křemže míří 
zlatá placka v podání singlu Jindry Kukače. 
A nyní na skok do Kladna. Tam zajel Michal 
Koudelka, aby se se svým deblovým 
parťákem Honzou Jiráskem trochu sehráli 
na nadcházející seniorské Mistrovství 
ČR v Mostě. Turnajem procházeli celkem 
dobře, akorát jim nevyšlo semifinále  
a skončili na raketách celkových vítězů. 
A pro Křemži ten den další medaile, 
tentokrát bronzová. V tomto dnu tedy  
pro hráče z Křemže 6 medailí!

Seniorské Mistrovství ČR – Most
Po vydařené přípravě na Kladně se 
jel Michal porvat o kovy nejcennější,  
a to do severočeského Mostu, společně 
s již zmíněným Janem Jiráskem z Prahy. 
Věkem patří kluci do kategorie 45+. 
S Honzou naskočili do deblu, následně  
si Michal zahrál dvouhru.
Deblem procházeli turnajem bez zaváhání 
až do finále. Tam svedli velmi dramatickou 
bitvu a po třech těsných setech berou 
zlato. Obzvláště set poslední byl infarktový 
jak pro hráče, tak pro diváky. Na konci 
třetího a tedy rozhodujícího setu naši 
vedli 19:18, aby za chvíli prohrávali 19:20 
a nakonec vyhráli 22:20.
A Michalovi tato medaile rozhodně 
nestačila. Do dvouher šel jako lev,  
opět se prodral do finále a i zde uspěl  
a přivezl domů dvě zlatá umístění. Letní 
tréninková dřina, stovky najetých km 

na kole a hromady zničených péřových 
míčků se vyplatily!

Pustějov – GPB
Pokud netušíte, kde město Pustějov 
leží, tak vězte, že je kousek od Ostravy.  
Od Křemže tedy celkem daleko.  
A i přes tuto vzdálenost se na turnaj 
obtížnosti „B“ vypravili naši dva mladíci 
Jindra Kukač a Petr Beran. Jindra opět 
v soutěži singlistů dokráčel až do finále. 
Tam na něj čekal extraligový hráč Lukáš 
Holub z Hradce Králové – nasazený 
hráč číslo 1 a ten už byl nad Jindrovo 
síly, nicméně skvělý počin od našeho 
mladíka. Stříbro z prestižního turnaje  
se počítá. Společně pak kluci hráli 
mužskou čtyřhru. Opět dokazovali, že patří  
mezi republikovou špičku a poráželi 
soupeře až do semifinále. Tam opět Lukáš 
Holub, posílen o spoluhráče Filipa Budzela. 
Ten měl co Jindrovi vracet z předešlé 
prohry v singlu. Kluci se bili srdnatě,  
ale ve třetím setu extraligové dvojici 
podlehli. Petrovo první a Jindrovo druhá 
medaile se blýská bronzem.
To byl tedy stručný průřez zářijovými 
turnaji a skvělými počiny našich hráčů  
na začátku nové sezóny. Pevně doufáme, 
že všichni zůstaneme zdraví a bez zranění 
a budeme se moci pochlubit dalšími 
úspěchy v barvách Městyse Křemže. Držte 
nám dál palce, abychom i nadále šířili dobré 
jméno klubu, který tu je s námi už 44 let.

A nakonec překvapení:
Jeden z nejstarších a stále aktivních členů 
badmintonového klubu TJ Sokol Křemže, 
kapitán „B“ týmu dospělých, bývalý 
trenér mládeže, dříč a kamarád, pan Jiří 
Holeček st. byl v těchto dnech uveden 
do Jihočeské badmintonové síně slávy  
za svůj celoživotní přínos sportu, 
především pak badmintonu. Jirko, 
připojujeme se ke gratulacím a přejeme  
ti ještě mnoho kvalitních turnajů a zápasů.

Za TJ Sokol Křemže
Petr Pirtyák

Jiří Holeček
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PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY KŘEMŽE

V sobotu 12. září proběhl na Cihelně již třetí ročník 
oblíbeného turnaje v nohejbalu trojic. 
I přes propukající koronavirovou hysterii přijalo účast 
sedm týmů (Chlum, Cihelna, Mříč, Velešín, Frymburk, 
Boršov a Fortuna České Budějovice). Je-li takto málo 
týmů, hrajeme jednokolově, systémem každý s každým, 
a to pouze na dva sety (vítězství 2:0 za 3 body, lepší 
remíza za 2 body, horší remíza za bod a prohra 
bez bodu).
Turnaj byl velmi vyrovnaný, ale i přes řadu překvapivých 
výsledků skončil již tradičním vítězstvím Velešín (který 
jsme bohužel zapomněli nepozvat). Druhý skončil 
Frymburk a třetí Fortuna. Čtvrté a páté místo obsadily 
domácí týmy Cihelny (Borovka, Čudan, Šimeček) a 
Mříče (Kadlec, Pešl, Velíšek), šestý skončil Boršov a 
pořadí uzavírali mladíci z Chlumu.

VLTAVA RUN 2020
Když jsem poprvé běžel Vltava 
run v roce 2015, nečekal jsem, 
že o pár let později o něm budu dávat 
rozhovory a psát články. Překvapilo 
mě, kolik lidí se o tento závod zajímá 
ať už z řad pravidelných běžců 
či z hobby sportovců. Abych 
to trochu osvětlil i širší veřejnosti, 
tak je to o bandě 12 lidí, kteří běží 

ze šumavského Zadova do Prahy ve dvou dnech…. Člověk 
si řekne, že se 350 km dlouhá trať nedá uběhnout, ale střídáte 
se s parťáky po cca 10 km, až se vám podaří podél řeky 
Vltavy doběhnout až do Prahy. Na každého vychází 3 úseky 
a cca 30 km. Říkáme tomu vlak. Tratě vždy vedou poblíž Vltavy 
a tak je o krásné výhledy a přírodní úkazy postaráno. Zvláštní 
tajuplnou atmosféru mají etapy, které se běží při západu 
a východu slunce. Atmosféra je nepopsatelná! Kdo nezažil, 
asi nepochopí. Všichni makají na 100%. Musí to být naprostá 
souhra všech členů. Je potřeba vše dobře logisticky sladit, 
aby všichni byli všude včas. Viděl jsem spousty výborných 
běžců, kteří přiběhli na předávku etapy a neměli komu předat, 
protože zbytek týmu se nedokázal včas přesunout na předávku. 
A jelikož pravidla mluví jasně, že žádný člen nesmí běžet dvě 

etapy za sebou, tak nezbývá než čekat než další běžec dorazí 
a dobrý čas je fuč. Fatální bývá i zabloudění na trase, nevyhnulo se 
to letos ani nám. Když jsme běželi první ročník, tak jsme dokončili 
závod na 150. místě. Postupem let se nám podařilo prorazit 
až do první desítky a letos dokonce na 8. místo. Takže z pozice 
kapitána našeho týmu, který si říká „Chlumský chrti“, musím 
konstatovat, že jsem na tu celou naši bandu náležitě pyšný 
a HRDÝ! Naše heslo je tak trochu mušketýrské  
„jeden za všechny a všichni za jednoho“. Na konec musím 
pochválit i pořadatele, kteří v dnešní poblázněné 
covid době s uspořádání celorepublikového závodu 
o 300 týmech  s mezinárodní účastí mají jistě hodně práce. 
Ale ten výsledek určitě stojí za to. Každý rok probíhá 
registrace 1.11. v 11 hodin a bývá obsazeno všech 300 týmů 
za cca 45 vteřin. Neuvěřitelné! Takže já už se vlastně běžím 
pomalu připravit, na další registraci zbývá už jen pár dnů. 
Díky patří letošnímu složení týmu: Terezce, Vencovi, Peťovi P., 
Karlovi, Martinovi, Honzovi, Pavlovi, Peťovi, Fandovi, Tondovi 
a Vencovi V.
Nemalé díky patří i našemu trenérovi - guru Láďovi. 

Roman Bláha
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Stropnice se svými přítoky má největší povodí
v rámci Novohradských hor.

Přesto je nejméně známá, zapomínaná
a neobjevovaná.

O řece, lidech a knize bude vypravovat

STROPNICE
příběh řeky

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE - ŠKOLNÍ 320

PŘEDNÁŠKU - OZVUČENOU PROJEKCI FOTOGRAFIÍ

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

150,-

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:

INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:

ANTÉNA ZDARMAPŘIPOJENÍ K INTERNETU

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s
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Více informací naleznete na www.agrio.cz/kariera, případně na tel. 725 566 798.

Nebo se k nám přijďte rovnou podívat a my vám rádi vše ukážeme.

Zajímá vás výroba prvotřídní zemědělské techniky?

Chcete pracovat u největšího českého výrobce polních postřikovačů?

Firma AGRIO hledá nové kolegy!

    Nabízíme:
• 5 týdnů dovolené

• možnost jazykových kurzů

• penzijní připojištění 

• příplatek na stravování

• jednosměnný provoz

• roční prémie

• zázemí stabilní české fi rmy

Konstruktér

Montážník

Svářeč

Elektromontážník

Servisní technik

155-165,- Kč/hod

175-185,- Kč/hod

190-200,- Kč/hod

38-40 000,-  Kč 170-180,- Kč/hod
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SPOLEČNOST

 

•  KONSTRUKTÉR CAD

•  TISKAŘ NA OFSETOVÉM STROJI

•  SEŘIZOVAČ VÝSEKOVÝCH

    A LEPÍCÍCH STROJŮ

•  ELEKTROMECHANIK

•  PŘÍPRAVÁŘ MIMOSTROJE

•  DĚLNÍK VE ZPRACOVÁNÍ

Aktuálně hledáme nové kolegy na tyto pozice (Ž/M):

C H C E Š  Z M Ě N I T  P R Á C I  A  R E A L I Z O VAT  S E ?
C H C E Š  P R A C O VAT  N A  N E J M O D E R N Ě J Š Í C H
T E C H N O LO G I Í C H  V  P O LYG R A F I C K É M  P R Ů M Y S L U ?
TA K  P R ÁV Ě  T E B E  H L E D Á M E ! ! !

V případě, že Tě pozice zaujala pošli nám životopis na
personalni@grafobal.cz

a my se obratem ozveme! Další informace na
www.grafobal.cz

HOMEOPATICKÉ PORADENSTVÍ 

PRO MALÁ I VELKÁ ZVÍŘATA
(kočka, pes, křeček, osel, koza, ovce, kůň, kráva…) 

HOMEOPATIE JE VHODNÁ

• PRO ŘEŠENÍ NÁHLE VZNIKLÝCH I DLOUHODOBÝCH POTÍŽÍ

• PRO SAMOSTATNÉ POUŽITÍ ČI V KOMBINACI S KLASICKOU LÉČBOU 

• PRO JAKÁKOLIV ZVÍŘATA BEZ ROZDÍLU VĚKU A POHLAVÍ

KONZULTACE

MOHOU PROBÍHAT V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ VAŠEHO ZVÍŘÁTKA 

VE VETERINÁRNÍ ORDINACI VE VELEŠÍNĚ 

PO DOMLUVĚ KDEKOLIV A KDYKOLIV 

KONTAKT

ING. KATEŘINA DUDOVÁ 

Bohouškovice 18, 382 03 Křemže 

tel.: 777 047 673, email: katerina_V@email.cz

homeopatieprozvirata.cz




